

GENEZE ČS. ŘÁDU BÍLÉHO LVA (III)

ROMAN JEDLIČKA

Při návštěvě prezidenta Masaryka v Paříži pak učinil vyslanec Osuský návrh na zřízení řádového ŘETĚZU pro suverény.

A opět nastala práce Guth-Jarkovského s Rudolfem Karnetem, protože nebyl vlastně nikdo jiný, komu by bylo možné světit tuto věc. Karnet hned zhotovil model podle návrhu Guth-Jarkovského a ten jej předvedl kancléři. Model se obecně líbil, ale kancléři se mnoho nezamlouval a navrhl jisté, ale dosti podstatné změny – hlavně články se střídajícími se znaky Čech, Moravy, Slezska atd., tedy jakousi obdoba reverzu řádového odznaku. Karnet velmi ochotně vyhotovil model a oba byly předloženy řádové porotě, která nakonec rozhodla pro Jarkovského a Karnetův návrh s nepatrnými změnami – hlavně umělci chtěli, aby byl řetěz o něco užší.

Z tohoto období se dochovaly celkem 3 návrhy řádových řetězů, na kterých se střídají články se smaltovanými bohem a nápisem *Pravda vítězí* a články s monogramem ČSR.

Tab. III barevná příloha – návrh je smaltovaný centrální medailon určený k spojení klenoty a smaltované články se les. Okružní vpravostrah a dle skanzí řízení varianta monogramu – bíle smaltované se zelení smaltovanými listy, se zlacenými listy a zelení a nesmaltovanými monogramy.

Československý Řád bílého lva
Tab. III - návrh řetězu 1



Tab. IV a V barevná příloha – u tohoto návrhu řetězu je smaltovaný centrální medailon, který je proveden podle prototypu. Články se bohem střídaly obdobně jako u výše uvedeného návrhu, články s monogramy jsou zde všechny bíle smaltované.

K tomuto návrhu řetězu se dochoval také nápis klenoty (Tab. V barevná příloha dále). Poř československým smaltovaným autem chybí ona obdobně vřetování, monogram se střídá červenou je také odlišný.

Tab. VI barevná příloha – poslední dochovaný návrh řetězu, kde se na jeho části střídají články s bíle smaltovanými monogramy a nesmaltovanými – na okružku dále. Upravostrah řetězu je detail

Československý Řád bílého lva
Tab. IV - návrh řetězu 2



Československý Řád bílého lva
Tab. V - návrh řetězu 2 + návrh klenoty

